

**ПРЕПОДОБНИ СИМЕОН МИРОТОЧИВИ –
СТЕФАН НЕМАЊА.**

26(13).ФЕБРУАР

+ПРЕПОДОБНИ МАРТИНИЈАН

+ПРЕПОДОБНЕ ЖЕНЕ: ЗОЈА и ФОТИНИЈА.

**БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА
БЛАЖЕНСТВА**

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

**Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији
наситјатсја.**

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

СВЕТИ СИМЕОН МИРОТОЧИВИ, први канон - ГЛАС 4:

Не мѹдростию, и сѹлою, и богѹтством хвѹлимся, / но Тобѹю, Оѹчею Ипостѹсною мѹдростию, Христѹе, / несть бо свят пѹче Тебѹ, Человеколѹбче.	Не хвалимо се ни мудрошћу ни силом ни богатством, него тобом као Очево мпостасном мудрошћу Христе, и нема светог као што си ти, Човеколѹбче.
--	--

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

<p>О благочестии завидим,/ брѣтнею ненавистью в темнице затворяешия,/ идеже образом мученика Георгия Ангел, отче, является ти,/ тяжкия окóвы от Тебѣ растерзая,/ и от смертоносных ямы, Симео́не, изведе́ тя.</p>	<p>Из зависти због твоје побожности, и због мржње брата на тебе, ти си у тамницу затворен, где ти се попут мученику Георгију Божији ангел, оче, јавио, тешке ти окове раскинуо, и из смртоносне јаме те Симео́не, извео.</p>
--	---

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

<p>Суемудренный плача досто́ин, о тво́ей любви́ негоду́я,/ Ка́ин нра́вом, па́ки уби́ти тя покуси́ся,/ мно́жество инопле́менных на тя совокупив./ Их же, о Го́споде возмога́я,/ копи́е обра́чая, Симео́не, низложи́л еси́.</p>	<p>Негодује сујетни и плача достојни, због твоје љубави према Богу, и као Каин по нарави, поново је покушао да те убије, зато је мноштво иноплеменика против тебе скупио, али си им ти уз помоћ Господа копља окренуо, и тако их Симео́не, победио.</p>
---	--

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

<p>Їже на тя се́ти угото́вав,/ в них подо́бно увязает,/ Бо́гу месть сво́ю на нем отда́вшу;/ и јакоже дрѣвле мо́рем фара́она,/ и сегó рѣчными вода́ми потопи́,/ тебѣ, отче, прославля́я досто́йно, јако на него́ упова́вша.</p>	<p>Онај што је теби мрежу припремио, у исту се сам уплео, јер је Бог освету своју на њему учинио, и као некад у мору фараона, тако је и овога у води реке потопио, а тебе је оче Симео́не, Господ достојно прославио, јер си се у њега уздао.</p>
--	---

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

СВЕТИ СИМЕОН МИРОТОЧИВИ, други канон - ГЛАС 8:

<p>Храм себе Бóгу сотворív,/ цёрковь Тогó Матере с сыном в Горé святéй воздвígл есí,/ юже и облагоухáл есí мíром святáго твоегó тéла./ Яже нýне благолéпием, сыны твоými украшáема, гроб твой обновлáет,/ пáмьть твою прáзднующих.</p>	<p>Себе си храмом Божијим начинио, а цркву његове Матере си са твојим сином у Гори Светој подигао, коју си замирисао миром твога светог тела, а њу су сада украсили твоји побожни синови, што спомен твој празнују, и гроб твој обновише.</p>
--	---

**Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на
Небесјех.**

<p>Благодáть вседéтельная Дúха пёрвее селéние в тебе обрётши,/ нýне рáку мощéй твои́х осеня́ющи, мíра издаю́щую клáдязь, сию содéла;/ от негóже благодáть, блажáще тя, почерпáем, Симеóне преподóбне, и ýноков украшéние.</p>	<p>Најпре је благодат Свемогућег Духа место у теби нашла, која сада кивот са твојим моштију чини мироточивим кладенцем, из њега оче славећи тебе, захватамо благодат, Симеоне преподобни, иноцима украсе.</p>
---	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

<p>Непреклóннии столпí Цёркве Христóвы, Симео́не и Савво явíстеся:/ вы бо јако персть, ёреси попра́вше,/ лю́ди сво́я возвы́систе к ве́ре благоче́стия./ Тем А́нгелом согра́ждане бы́сте, воспева́юще с ни́ми:/ Свят, Свят, Свят Оте́ц и Сын, и Дух Святы́й.</p>	<p>Постали сте Симеоне и Саво као непоми́чни стубови цркве Христове, јер ви сте као прах јереси потрли, а народ свој у веру праву узвисисте, зато сте суграђани ангела постали, и са њима певате: Свет, свет, свет су Отац и Син и Дух Свети.</p>
---	--

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

<p>Їже манове́нием вся содержа́й и ца́рствуяй ве́ки все́ми Христос Бог,/ из Тебе́, Богома́ти, воплотíся, безстра́стен Сый Бо́жествóм,/ мене́ ра́ди Кресту́ сочта́ся,/ Егóже стра́сти жела́юще Тво́й угодни́цы,/ ца́рство земно́е оста́вльше, по́стнически То́му сраспа́шася.</p>	<p>Он који вољом све држи, и царује на веки над свима, Христос Бог се из тебе Богомати оваплотио, и мада по Божанству нестрадалан, мене ради је на крсту прикован; а страдање попут његовог, су твоји угодници желели, и зато су царство земно оставили, и испосништвом се са њиме разапели.</p>
--	--

Чини се Вход са Светим Јеванђељем. По Входу:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, ВО СВЈАТИХ ДИВЕН СИЈ, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:

ТРОПАР ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

ПРЕПОДОБНИ СИМЕОН МИРОТОЧИВИ - ТРОПАР, ГЛАС 3:

<p>Божественною благода́тию просвети́вся,/ и по сме́рти показу́еши све́тлость жити́я твоего́,/ источа́еши бо ми́ро благоуха́ния/ притека́ющим к раце моще́й твои́х,/ и лю́ди тво́я наста́вил еси́ к све́ту Богоразу́мия,/ Симео́не о́тче наш,/ Христа́ Бо́га моли́/ дарова́ти нам ве́лию ми́лость.</p>	<p>Божаственном благода́ћу си обасја́н, и по смрти показу́еш светост свога живота, јер истачеш миро мирисно свима, ко́ји притичу ка кивоту твои́х моштију, и сво́ј народ си упутио, ка светлости богопозна́ња, Симеоне оче наш, моли Христа́ Бо́га, да нам подари велику милост.</p>
--	--

ПРЕПОДОБНИ МАРТИНИЈАН - ТРОПАР, ГЛАС 8:

<p>Пла́мень искуше́ний слезъ течены́ми погаси́лъ еси́, блаже́нне, и, морска́я волне́ния, и звѣре́й стремле́ния обузда́вый, взыва́лъ еси́: препросла́вленъ еси́, Всесильне, огня́ и бу́ри спаси́й мя́.</p>	<p>Пламен искуше́ња си потоцима суза угасио, Мартинијане оче блажени, и морске таласе и нападе звери си обуздао, кличу́ћи: најславнији си, Свесилни, спаси ме од огња и буре.</p>
--	---

ПРЕПОДОБНЕ ЖЕНЕ: ЗОЈА И ФОТИНИЈА - Тропар, ГЛАС 2:

<p>Їстинному желáнию уневéстившеся, христослáвнии,/ и врéменнаго обрúчника отвэргшеся совокуплénия,/ и добродéтельными пóдвиги возрáстше,/ на высотú востекóсте нетлénия,/ и краснодúшни и многобогáтнии,/ столпí монашествующих жен и пράвило,/ тэмже о нас молíte непрестáнно, // любóвию вáшу пáмять пράзднующих.</p>	<p>Истинитој жељи (Богу) сте се уневестили, Христославне (Зоја и Фотинија), и живота са временским заручником сте се одрекле. Узраставши у врлинама, уздигосте сте се на висину непропадљивости, поставши украшени и пребогати стубови и правило монахињама: Зато се молите непрестано за нас, који са љубављу празнујемо вашу успомену.</p>
--	--

КОНДАК ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

ПРЕПОДОБНИ СИМЕОН МИРОТОЧИВИ - Кондак, ГЛАС 6:

ПОДОБАН: ЈЕЖЕ О НАС ИСПОЛНИВ...

<p>Áнгельское возлюбív на землí житиé,/ и миродержáние и мир остáвив,/ пощénием Христу́, Симео́не, послéдовал еси́,/ к Немúже любящих тя апóстольски настáвил еси́, вопíя:/ возлюбíte Бóга, якоже Он возлюбí нас.</p>	<p>На земљи си ангелски живот заволео, зато си светску власт и сав свет оставио, испосништвом си Симеоне за Христом пошао, ка си своје омиљене апостолски водио, кличући: љубите Бога, јер он љуби нас.</p>
---	---

ПРЕПОДОБНИ МАРТИНИЈАН - Кондак, ГЛАС 2:

ПОДОБАН: ТВЕРДИЈА...

<p>Јако подвижника благочестія искусна, и страдалца произволеніемъ честнаго, и пустыни жителя и всельника, въ пѣсняхъ достојно восхвалимъ Мартиніана присночестнаго: той бо змія попрá.</p>	<p>Као искусног подвижника побожности и славног својевољног страдалца, пустињског житеља и отшелника, у песмама достојно похвалимо, Мартинијана свеславног, јер је он ђавола сатро.</p>
---	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

ПРЕПОДОБНЕ ЖЕНЕ: ЗОЈА и ФОТИНИЈА - Кондак, ГЛАС 2:

<p>Телесá своя постóm изнури́вше,/ и неусы́пными моли́твами моля́ще Зижди́теля о гресéх сво́их,/ јако да при́мете соверше́нное прощéние,/ и при́сте божéственное оставлéние/ и цáрствие небéсное,// моли́те Христá Бóга о всех нас.</p>	<p>Тела сте своја постом изнуриле и непрестано сте молиле Творца за грехе своје, како би добиле савршено опроштење. И задобисте опроштај од Бога и Царство Небеско (преподобне Зоја и Фотинија): Молите Христа Бога за све нас.</p>
--	--

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:

<p>Предстательство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу</p>	<p>Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице,</p>
--	---

<p>непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовущих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.</p>	<p>не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.</p>
---	---

++++++

ПРИЧАСТЕН - СВЕТИ СИМЕОН МИРОТОЧИВИ:

Појци: В памјат вјечнују будет праведник. От слуха зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6 и 7)

Алилуија, алилуија, алилуија.